

Организации Объединенных Наций и что она не будет участвовать в работе Генеральной Ассамблеи;

2. принимает к сведению намерение Совета Безопасности вновь рассмотреть этот вопрос до завершения основной части сорок седьмой сессии Генеральной Ассамблеи.

*7-е пленарное заседание,
22 сентября 1992 года*

47/2. Чрезвычайная помощь Пакистану

Генеральная Ассамблея,

будучи глубоко обеспокоена широкомасштабными ущербом и разрушениями в Пакистане, вызванными беспрецедентными наводнениями в этой стране,

отмечая с беспокойством разрушение тысяч жилых домов и ущерб основным секторам национальной инфраструктуры,

признавая усилия правительства Пакистана по оказанию содействия и чрезвычайной помощи населению, пострадавшему от наводнения,

отмечая, что серьезные усилия правительства Пакистана по содействию экономическому росту и развитию будут затруднены в результате этого бедствия,

1. заявляет о своей солидарности с правительством и народом Пакистана в этот час испытаний;

2. отмечает с удовлетворением усилия правительства Пакистана по оказанию срочной помощи из национальных ресурсов жертвам наводнения;

3. отдает должное усилиям международного сообщества в целях дополнения усилий правительства Пакистана в операциях по содействию и предоставлению чрезвычайной помощи;

4. призывает Генерального секретаря, в сотрудничестве с соответствующими органами и организациями системы Организации Объединенных Наций и в тесном взаимодействии с правительственными властями, оказать помощь в усилиях по восстановлению, предпринимаемых правительством Пакистана;

5. просит все государства и международные организации и другие межправительственные учреждения оказать срочную поддержку Пакистану в целях облегчения участия пострадавшего населения Пакистана, в том числе его экономического и финансового бремени.

*28-е пленарное заседание,
7 октября 1992 года*

47/3. Международный день инвалидов

Генеральная Ассамблея,

считая, что Десятилетие инвалидов Организации Объединенных Наций³ явилось периодом информационно-просветительской и практической деятельности, направленной на неуклонное улучшение положения лиц с инвалидностью и создание для них равных возможностей,

сознавая необходимость более решительных и более масштабных действий и мер на всех уровнях по выполнению задач Десятилетия и Всемирной программы действий в отношении инвалидов⁴,

отмечая важность разработки и проведения в жизнь конкретных долгосрочных стратегий для обеспечения полного выполнения Всемирной программы действий после завершения Десятилетия в целях достижения "общества для всех" к 2010 году,

приветствуя Международную конференцию министров, ответственных за положение лиц с инвалидностью, состоявшуюся по приглашению правительства Канады в Монреале (Канада) 8 и 9 октября 1992 года,

с удовлетворением отмечая высокий уровень участия на своих пленарных заседаниях 12 и 13 октября 1992 года⁵, знаменующих завершение Десятилетия,

1. предлагает всем государствам-членам и соответствующим организациям активизировать свои усилия, направленные на проведение эффективных мероприятий на постоянной основе с целью улучшения положения лиц с инвалидностью;

2. провозглашает 3 декабря Международным днем инвалидов;

3. настоятельно призывает правительства, а также национальные, региональные и международные организации в полной мере сотрудничать в проведении Международного дня инвалидов.

*37-е пленарное заседание,
14 октября 1992 года*

47/4. Статус наблюдателя Международной организации по вопросам миграции в Генеральной Ассамблее

Генеральная Ассамблея,

отмечая стремление Международной организации по вопросам миграции активизировать свое сотрудничество с Организацией Объединенных Наций,

1. постановляет предложить Международной организации по вопросам миграции участвовать в сессиях и работе Генеральной Ассамблеи в качестве наблюдателя;

2. просит Генерального секретаря принять необходимые меры для осуществления настоящей резолюции.

**41-е пленарное заседание
16 октября 1992 года**

47/5. Декларация по проблемам старения

Генеральная Ассамблея,

созвав международную конференцию по проблеме старения 15 и 16 октября 1992 года⁶ по случаю десятой годовщины принятия Международного плана действий по проблемам старения⁷,

принимает Декларацию по проблемам старения, содержащуюся в приложении к настоящей резолюции.

**42-е пленарное заседание,
16 октября 1992 года**

ПРИЛОЖЕНИЕ

Декларация по проблемам старения

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание беспрецедентное старение населения, наблюдающееся во всем мире,

сознавая, что старение населения мира ставит перед правительствами, неправительственными организациями и частными группами беспрецедентную, но требующую незамедлительного решения практическую и программную задачу, заключающуюся в обеспечении надлежащего удовлетворения потребностей пожилых людей и реализации их потенциала как людских ресурсов,

сознавая также, что старение населения в развивающихся странах происходит гораздо более быстрыми темпами, нежели это происходило в развитых странах,

памятуя о том, что революционные сдвиги в демографической структуре обществ требуют коренного изменения в порядке организации общественного функционирования,

надеясь, что в предстоящее десятилетие произойдет расширение сотрудничества, увеличится число практических инициатив и объем ресурсов, выделяемых на деятельность в связи с проблемами старения,

приветствуя растущий вклад пожилых людей в экономическое, социальное и культурное развитие,

приветствуя также широкое участие в программе Организации Объединенных Наций по проблемам старения,

признавая, что старение происходит в течение всей жизни и что подготовка к старости должна начинаться в детстве и продолжаться на протяжении всего жизненного цикла,

признала также, что пожилые люди имеют право стремиться к самому лучшему состоянию здоровья и добиваться его,

признавая далее, что по мере старения некоторым лицам требуется всесторонняя забота со стороны общества и семьи,

подтверждая Международный план действий по проблемам старения⁷, одобренный ею в ее резолюции 37/51 от 3 декабря 1982 года, и Принципы Организации Объединенных Наций в отношении пожилых людей, содержащиеся в приложении к ее резолюции 46/91 от 16 декабря 1991 года,

отмечая многочисленные мероприятия Организации Объединенных Наций, посвященные проблемам старения в контексте развития, прав человека, народонаселения, занятости, образования, здравоохранения, жилья, семьи, инвалидности и улучшения положения женщин,

рассмотрев проблемы, возникшие в ходе осуществления Плана действий,

признавая необходимость практической стратегии деятельности по проблемам старения на десятилетие 1992–2001 годов,

1. настоятельно призывает международное сообщество:

a) содействовать осуществлению Международного плана действий по проблемам старения;

b) обеспечить широкое распространение Принципов Организации Объединенных Наций в отношении пожилых людей;

c) поддерживать практические стратегии достижения глобальных целей по проблемам старения к 2001 году⁸;

d) поддерживать постоянные усилия Секретариата по разъяснению возможных практических направлений деятельности путем совершенствования процесса сбора данных, научных исследований, подготовки кадров, технического сотрудничества и обмена информацией по проблемам старения;

e) обеспечивать уделение должного внимания вопросам старения населения в текущих программах компетентных организаций и органов системы Организации Объединенных Наций и предоставление надлежащих ресурсов путем их перераспределения;

f) поддерживать широкое и ориентированное на практическую деятельность сотрудничество в рамках программы Организации Объединенных Наций по проблемам старения, в том числе между правительствами, специализированными учреждениями и органами Организации Объединенных Наций, неправительственными организациями и частным сектором;

g) укреплять Целевой фонд по проблемам старения как источник поддержки развивающихся стран в их деятельности в связи со старением населения;

h) способствовать тому, чтобы страны-доноры и страны-получатели помоют учитывали проблемы пожилых людей в их программах развития;

i) уделять внимание проблемам старения на предстоящих крупных мероприятиях, в том числе – в ближайшем будущем – мероприятиях, посвященных таким темам, как права человека, семья, народонаселение, улучшение положения женщин, предуп-